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Χαιρετισμός Περιφερειάρχη στην ημερίδα για «την Κλιματική Αλλαγή και 

Γεωργία» 

Ηράκλειο, 22 Μαρτίου 2019 

 

Σας καλωσορίζουμε στο Ηράκλειο σε μια σημαντική διοργάνωση με τη συμμετοχή 

του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, αλλά και εξειδικευμένων επιστημόνων και 

στελεχών που ασχολούνται με την κλιματική αλλαγή και τις επιπτώσεις της στην 

Κρήτη. 

Για την Περιφέρεια Κρήτης η κλιματική αλλαγή που καταγράφεται ήδη σε 

παγκόσμια κλίμακα δεν αποτελεί απλώς ένα περιβαλλοντικό πρόβλημα, όπως συχνά 

και εσφαλμένα προσεγγίζεται. 

 

Αντίθετα σχετίζεται άμεσα με το αναπτυξιακό μοντέλο του νησιού, καθώς 

παραγωγικοί κλάδοι και τομείς επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα και οφείλουν να 

προσαρμοσθούν σε αυτή για να διατηρήσουν τη δυναμική τους.  

Η γεωργία είναι ένας από τους κλάδους που επηρεάζεται άμεσα από τις επιπτώσεις 

των αλλαγών του κλίματος, γεγονός που επιβάλλει την εφαρμογή σχεδίων 

προσαρμογής και περιορισμού των συνεπειών.  

Κυρίες και κύριοι, 

 

Το ζήτημα της κλιματικής αλλαγής απασχολεί την Περιφέρεια Κρήτης από το 2014. 

Θεωρούμε ότι η περίπτωση της Κρήτης είναι ιδιαίτερη λόγω θέσης και 

γεωμορφολογίας.  

Η τεράστια ακτογραμμή εκθέτει το νησί στις επιπτώσεις των έντονων καιρικών 

φαινομένων και στη μελλοντική ανύψωση της στάθμης της θάλασσας.  

Υπάρχουν περιπτώσεις όπου οι επιπτώσεις των φαινομένων επιφέρουν ολοσχερείς 

καταστροφές από τη διάβρωση των ακτών στο φυσικό παράκτιο οικοσύστημα, αλλά 

και στις δημόσιες και ιδιωτικές υποδομές με σοβαρές οικονομικές επιβαρύνσεις. 

Το πρόβλημα ενισχύεται από τη διάβρωση των εδαφών, των πυρκαγιών αλλά και της 

συνεχόμενης λειψυδρίας. 

Η θέση της Κρήτης και η νησιωτικότητά της κάνει ακόμα δυσκολότερη τη διαχείριση 

των προβλημάτων ξηρασίας, λειψυδρίας, ερημοποίησης, καύσωνα. Για όλους αυτούς 

τους λόγους είμαστε αποφασισμένοι να δώσουμε έμφαση στην άρτια κατάρτιση ενός 

ολοκληρωμένου Στρατηγικού Σχεδιασμού.  

Με την υλοποίηση στοχευμένων ευρωπαϊκών έργων που υλοποιεί η περιφέρεια ως 

εταίρος, όπως το ADAPT2CLIMA που αφορά στην προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή στα νησιά της Κρήτης, Σικελίας και Κύπρου για τον γεωργικό τομέα, 

ενδυναμώνουμε τις δομές της Περιφέρειας αναπτύσσοντας ένα σύστημα 

παρακολούθησης και αντιμετώπισης του προβλήματος προτείνοντας παράλληλα τις 

βέλτιστες λύσεις. 

Η αξιόπιστη, χωρικά και χρονικά, εκτίμηση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, 

αποτελεί καθοριστική παράμετρο για το σχέδιο προσαρμογής σε αυτή, τόσο σε 

βραχυπρόθεσμο επίπεδο όσο και σε μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα.  
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Για το λόγο αυτό σε συνεργασία με τα ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα της 

Κρήτης, με το ΓΕΩΤΕΕ, με τα συναρμόδια Υπουργεία, με τους Δήμους και την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση, τους ΤΟΕΒ εκπονούμε έναν σχεδιασμό που στηρίζεται: 

 Στις υποδομές άρδευσης 

 Στην κατασκευή φραγμάτων και λιμνοδεξαμενών 

 Στον ενιαίο περιφερειακό σχεδιασμό διαχείρισης των υδάτων 

 Στην προσαρμογή της γεωργίας στις νέες κλιματολογικές συνθήκες της 

Κρήτης τα επόμενα χρόνια. 

 Και βέβαια στον προσδιορισμό και την αξιολόγηση των κατάλληλων μέτρων 

προσαρμογής για τη μείωση της ευπάθειας και την αύξηση την 

ανθεκτικότητας της γεωργίας στους κινδύνους της κλιματικής αλλαγής 

 

Κλείνοντας, και με αφορμή τη σημερινή ημερίδα να τονίσω πως ως Περιφέρεια 

Κρήτης ετοιμάζουμε την περιφερειακή στρατηγική για την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή, καθορίζοντας τους γενικούς στόχους, τις κατευθυντήριες αρχές 

και τα εργαλεία εφαρμογής μιας αποτελεσματικής και αναπτυξιακής προσαρμογής, 

σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές οδηγίες και τη διεθνή εμπειρία.  

Αυτή τη στρατηγική την έχουμε ήδη υποστηρίξει μέσα από χρηματοδοτήσεις του 

ΕΣΠΑ (ενδεικτικά το 2018 για αρδευτικά έργα 27εκ. ευρώ) και των τομεακών 

προγραμμάτων θέτοντας τη βάση για να στηριχθούμε τα επόμενα χρόνια. 

 

 

 

 

 


